

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
.....	6
.....	20
.....	10
.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
**Tomás Pérez, 10**  
 Teléfono número 111  
 No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

# EL DIARIO DE AVILA



PERIÓDICO DE LA TARDE

SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

## ANUNCIOS

En primer plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30
En cuarta plana y comunicados, precios convencionales	
Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en se-	
gunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.	
(Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)	

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

## El gran fracaso de los extremistas

Sin que sea necesario, ni haya por qué en para qué darle al viaje proporciones de triunfo, bien puede alegarse por todo linaje de referencias oficiales, periodísticas y particulares, que el general Primo de Rivera ha tenido en la capital de Francia la acogida afectuosa y cordial que merecía por su representación de primer ministro de una nación amiga y por sus propias cualidades personales.

A nadie debe extrañar que determinados elementos que no respiran a sus anchas sino en un ambiente de perturbación y de estibación, acariarían el propósito de realizar algún acto de desagrado. Hay quienes ven para eso y hasta de algunos se podría decir que viven de eso, pues que en todas las grandes urbes, centros de movimiento político y social, el niño la caterva de los profesionales de la agitación, pero no basta con que los tales se propongan perturbar y escandalizar cuando las autoridades vigilan y, sobre todo, cuando el pueblo no repulsa ciertas sugetones. El de París—scribe «L'Éclair»—con su enérgica actitud hacia los comunistas que intentaban perturbar el orden, permitió al Sullán y al Marqués de Estella comprobar que el buen nombre de la cortesía francesa no ha sufrido menos abo el guano. Y añade el honrado diario que los comunistas recibieron de la multitud una severa, pero justa corrección.

No podía esperarse otra cosa del buen sentido del pueblo francés, porque sabe éste que el general Primo de Rivera ha sido uno de los principales factores de la inteligencia franco-española, por virtud de la cual, la mas que inquietante pesa y el problema al que si bien se le vía solución era muy larga y costosa, ha quedado militarmente resuelto antes de lo que los mas optimistas esperaban, y en forma que parece ya más que difícil el florecimiento de una nueva insurrección cabileña. Y esa consideración era suficiente para que un pueblo de la clarividencia política y del patriotismo bien demostrado del francés, encareciera el ambiente a los locos y a los insensatos que tratan de rea lizar cualquier propósito, sobre antipatriótico, groseramente inurbano.

Por otra parte la personalidad del general Primo de Rivera se ofrece a la consideración de los franceses con aquellos atractivos que granjean las más fuertes simpatías. El general fué siempre francofilo y como a fuerza de and-luz es un poco dado a la hipérbolo; en días gloriosos, pero de gran incertidumbre para Francia, se expresó en términos de tan amoroso entusiasmo para la nación por él tan querida y admirada, que difícilmente pueden ser olvidados; es decir, que el Marqués de Estella, a su condición de jefe de un Gobierno que antes que una buena amistad ha consolidado una alianza, junta la de gran amigo de la nación francesa, y esa doble circunstancia explica y justifica suficientemente que su gobierno y su pueblo hayan rivalizado en el propósito de hacer agradable la estancia a su ilustre huésped.

Por lo demás cada día hace más camino en todos, la consideración de que no es lícito a los extraños mezclarse en la política interior de los pueblos. Sin excluir el derecho de crítica de instituciones y de sistemas, van comprendiendo cuantos ejercen funciones de dirección o de encauzamiento de opiniones colectivas, que

en lo que no contrarie un interés universal o un imperativo de derecho de gentes, a cada nación hay que dejarle vivir su vida, que al cabo, y según el spotezma popular, «más sabe el loco en su casa, que el cuerdo en la ajena». A lo largo de su historia tiene acreditado España su amor a la libertad. Instituciones venerandas que nos envidien los extranjeros y que florecieron aquí antes que en ninguna otra parte, dan testimonio de este amor. Hablamos mayormente de las libertades más justas y más generosas cuales son las colectivas y populares. Pues si a pesar de esto se mantienen aquí la dictadura y no con el esmojo, antes bien con el asentimiento del mayor número de ciudadanos, señal es de que esa dictadura está cumpliendo un objetivo nacional. Y no hay duda que mejor o peor, pero con fé y con bonísima voluntad, está cumpliendo el de restaurar la disciplina y el de fortalecer los vínculos políticos y sociales relajados, y el de volver a normas de ley y de orden a las cosas y personas perenne desmandamiento. Y somos nosotros los españoles, aquí quienes hemos de arreglar nuestros asuntos cuando y en la forma que mejor nos parezca, y no como lo entienden y desean las catervas extremistas que hacen coro a algunos españoles voluntarioso forzosamente extrañados y a algunos de los cuales los iba con el régimen derribado, a las mil maravillas entendiéndose con los ministros del Rey explotando al pueblo.

MIGUEL PERAFLOR.

## La Banda de Intendencia

- Programa de las obras que ha de ejecutar en la Plaza de Santa Teresa el día 18 de julio de 1926 de las veintidos y media a las veinticuatro.
- 1.ª—«Cam no de rosas», pasodoble, Franco.
  - 2.ª—«La Cervatilla», polka, Queipo.
  - 3.ª—«Benamo», fantasía, Luna.
  - 4.ª—«La Duquesa del Tabarin», selección, Foglietti.
  - 5.ª—«Madrid cómico», jota, Zabalza.
  - 6.ª—«La Calesera», P. D., Alonso.
- El Músico Mayor, Román San José.

## Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir durante la próxima semana:

Sacerdot: D. Ang I E. tebar Matilla, Beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Lino García, Hijos de Lorez; D. Gómez, D. Luis Muñoz Almansa, D. Senén Martín, D. Pedro Gómez, H. J. os de Cristobal Pardo, Bautista Cardallí guet.

Señoras: doña Benita Fernández, de Almansa, viuda de Yañez y viuda de E. Gómez.

Señoritas de García, de Martín.

### Donativos

D. Joaquín Costa y señora pasteles y vino, doña Felisa Moreno de Rodríguez, veinticinco pesetas.

### Suscripción mensual

D. Simón José Gutiérrez, dos pesetas, doña María Boronat, una.

## El hombre-auto

Ayer le descubrí en plena calle de Alcalá y quiero dar cuenta de «mi descubrimiento».

No sé hasta qué punto podrá ser aprovechable, ni siquiera si podrá explicarme con claridad (porque el asunto es un poco complejo) pero el cronista que recibe una impresión o tiene un hil azgo, debe anotarlo y exponerlo con toda sinceridad.

El «descubrimiento» fué casual—como todas las grandes invenciones—creo que fué un descuido por parte del sujeto en cuestión.

El iba dentro de su correspondiente «concha» muy bien parapetado, cuando he aquí que se distrajo, y yo le sorprendí.

Procuraré describirle: era su piel de color bronceado, los ojos tenían un singular reflejo metálico: la mirada era dura y cortante como el acero al sonreír mostraba una dentadura completa de oro; e incrustado en la órbita del ojo izquierdo llevaba un brillante monóculo que parecía formar parte integrante de la cara.

Las manos enguantadas estaban como soldadas a la rueda del volante. La mayor parte del cuerpo desaparecía dentro de las planchas del pescaite.

De vez en vez vibraba un estruendo que no se sabía a punto fijo si salía de su garganta o de la boca de la bocina.

Desde luego se divinaba que este hombre formaba un todo con la máquina en que circulaba, y que allí dentro en la intimidad del coche, las piernas y los pies habían llegado a echar raíces, y estas raíces se habían adherido fuertemente a las planchas del auto como el cuerpo de la simeja y de la ostra se adhieren a su concha.

A fuerza de tiempo, de compenetración, de «comprensión» y de afecto, hombre y auto se habían unido formando un solo ser, una sola personalidad, un tipo nuevo, un prtere tipo de transmisión de valores y de cualidades, mediante la cual, el hombre había impreso en la máquina h. b. de las humanas, y la máquina había comunicado al hombre, la dureza, la precisión, el vértigo, el temple y la necia de su mecanismo.

Era, en fin, un producto de la supercivilización moderna.

Ya dice San Agustín: que el hombre se transforma, moralmente, en aquello que ama; y este hombre moderno, a fuerza de acercarse a la máquina y de estimarla mucho había acabado por hacerse: un todo con ella. ¿Pues qué no había logrado realizar antes maravillas semejantes?

¿No había conseguido inyectar su voz al gramófono?

¿No había creado la «máquina que habla»?

¿No había conseguido en la película aprisionar la expresión viva del rostro humano?

Un paso más, sólo un paso, y ya tenemos el «hombre máquina».

El mismo no se ha dado cuenta de la importancia de esta última transformación moral. Porque el cambio es puramente moral.

Es el alma de estos civilizados la que ha experimentado la decisiva influencia.

Se podrían poner mil ejemplos para demostrar la importancia de la transformación, pero allá va un caso como modelo.

Un día va uno de estos, hombres-máquinas guiando su auto por la carretera del Pardo. Va a que se yo cuántos kilómetros por hora. En un recodo del camino un grupo de niños que juegan alegremente, se distraen, no oyen la bocina: llega el auto... no da tiempo a quitarse de en-

medto, atropella; mata a uno, hiere a otro y deja teudidas dos víctimas sobre la ensangrentada carretera.

El único niño que queda con vida, horrorizado, lleno de espanto, grita, llora, pide socorro.

El hombre-máquina le oyo perfectamente pero tiene prisa, tiene una cita en el Casino, ha de llegar a una hora fija... y no se detiene, pasa de largo...

Llega a tiempo a la hora que señaló como una perfecta máquina. Luego continúa su plan... su teatro, su tertulia... etc., etc.

En resumen; al día siguiente ya no se acuerda de los niños destrozados...

El no se explica esto... el auto «lo sabe»... porque «esas» son las mismas cualidades que por compenetración se han comunicado al hombre... la civilización tiene ya una nueva creación suya: la más portentosa.

Antiguamente la mitología creó al «hombre caballo» y a la mujer-pep. Sin embargo, estos tipos no existieron más que en la fantasía de los poetas...

La supercivilización, ha ido más lejos... Ha creado «realmente» un nuevo tipo: el «hombre máquina».

Yo le he visto. En la farsa social moderna este nuevo personaje tiene más importancia de lo que parece, y su actuación es más transcendental de lo que se cree: yo no voy ahora a comentar su aparición, ni a estudiar su vida.

Ma limito a dar cuenta de «mi descubrimiento».

¿Es bastante?

LUIS LEÓN

## Nuestro Folletón

Próxima la terminación de la interesante novela «Inmaculada» que actualmente estamos publicando ofrecemos a los lectores la publicación en igual forma, de otra, también muy amena, original de unlaureado escritor.

### EN LA PEÑA Y EN EL CIRCULO

## Las verbenas de anoche

Más animada aún, si cabe, que la del pasado viernes, resultó la verberna que «La Peña» celebró anoche y en la cual lucieron su belleza y su elegancia casi todas las muchachas de la buena sociedad abulense y de nuestra colonia verananga, ya numerosa.

La cancionista que actuó en el escenario del parque pasó sin pena ni gloria.

Muy bien, como siempre, el sexteto dirigido por el maestro Rodríguez.

También el Círculo Cultural Recreativo dió la verberna anunciada, y estuvo, como la anterior, animadísima. Fué amenizada por una sección de la Banda de Intendencia, que ejecutó un buen programa de baillables.

## Baños Santiuste

AVILA

Abiertos al público desde 1.º de julio al 30 septiembre.

## PEREGRINACION A LOURDES

### ¡Casos de curación maravillosa

Una de las cosas que más sorprenden—gráficamente por cierto—en Barcelona, es la caritativa diligencia con que se atiende a toda clase de necesidades. No té si habrá una miseria—física o espiritual—que no haya suscitado una correspondiente Institución para su remedio o alivio.

Entre las obras benéficas, inspiradas en la mécula del evangelio, figura en muy aventajado lugar la «Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes» que tiene por objeto organizar periódicamente peregrinaciones y llevar gratuitamente enfermos a Lourdes, para que allí visiten a la Virgen en su celeberrimo santuario... y a la maternal clemencia le place, recobren la salud todos los que confían en la que se llama «Salud de los enfermos».

Todos los veranos de unos años a esta parte, sale una numerosa peregrinación y siempre han tenido que agradecer muchos beneficios de curación manifiesta. La peregrinación de este año ha sido igualmente favorecida.

El día de San Juan salieron en una docena de trenes, 3.600 peregrinos pertenecientes a la región catalana y Balear. La prealidió el Emmo. Cardenal de Tarragona y en ella figuraban varios obispos, entre ellos este venerable prelado de Barcelona doctor Miralles. En el tren «blanco» iban con toda clase de precauciones y asistidos por monjas y enfermeras, 540 enfermos muy graves. El día 30 de junio empezó a regresar la peregrinación, después de haber realizado un hermosísimo programa de actos religiosos en la ciudad de la Virgen y de haber sido la admiración de los extranjeros por su jemplaridad cívica.

Se cuentan varios casos de curación prodigiosa; aunque, como muy bien me decía una persona que formó parte de la peregrinación y que había experimentado ella misma notable mejoría en su enfermedad, no todos los casos llegan a conocimiento del «público».

Por hoy me contentaré con la narración de uno de los primeros y mas notables. Dijo la palabra a un periodista que fué a Lourdes B. Salvador Vallo:

«En la explanada dió una conferencia el médico Dr. Noguey y dijo que hablaría de un caso ocurrido en la actual peregrinación. Se trata de una enferma llamada Angela Turna natural de Badalona (Barcelona) en la que se inició hacia mas de cinco años un tumor en la pierna, que fué diferentes veces operado y terminó por quedarle una profunda llaga, donde manaba pus, produciéndole agudos dolores que no la permitían andar. En este estado vino a Lourdes y ayer (27 VI) en el momento de entrar en el baño las señoras encargadas de bañarla observaron que llevaba un largo tubo de drenaje, por donde manaba el pus, desistieron de introducirle en la piscina y, en lugar de esto, rociaron la llaga con agua de la misma piscina y al caer las primeras gotas la enferma manifestó que se hallaba curada. Trasladada al Hospital se vió que la llaga se encontraba cerrada y el tubo de goma separado. Esta mañana fué presentada Angela ante los médicos franceses y españoles que se hallaban reunidos en la «oficina de Comprobaciones médicas» en número de mas

de cuarenta y después de examinada aun cuando se le apreciaron las indicadas circunstancias respecto a la llaga, se acordó no declarar que se hallaba curada, mientras no fuera la enferma sometida a diferentes tratamientos, que pudieran mejor afianzar su apreciación. La citada mujer que hasta ahora era conducida en camilla llegó hasta los reunidos por sus propios pies y presentada a los médicos para que pudieran verla. Su presencia fué acogida con grandes aclamaciones y vivas a la Virgen milagrosa».

Y nosotros, y tu, lector amable, y todos los que por dicha nuestra creemos en la omnipotencia suplicante de la Virgen suscribimos gustosísimos esos vivas y esas aclamaciones.

P. de M.

Barcelona-6-1926.

## Marruecos

(COMUNICADO DE ANOCHE)

Régión oriental.—El interventor de la cabila de Beni-Tuzin ha realizado un extenso recorrido por el territorio de la misma, siendo cumplimentado por los jefes, que, como el resto de los indígenas, muestran su satisfacción por la tranquilidad que disfrutan. En el zoco hermana, de esta cabila se celebraron por primera vez los impuestos sin incidente alguno.

El interventor de la cabila de Tensama recorrió igualmente su territorio, acompañado de un médico, que asistió a numerosos enfermos indígenas.

### El destierro de Abd-el-Krim

TEJUAN.—Aunque se conocía el acuerdo francoespañol relativo al confinamiento de Abd-el-Krim, en la isla de la Reunión, al hacerse público oficialmente, ha producido gran impresión entre los indígenas, que se siguen con evidente interés, el proceso para compararlo con el procedimiento que fué tradicional entre los Sultanes, contra cuantos se levantaron en armas.

Informadores llegados de Fez dicen que, en contrario de cuanto ha venido asegurándose, Abd-el-Krim se encuentra muy abatido y lora con frecuencia. Los centinelas de vista lo vigilan constantemente, evitando que se comunique con sus familiares. Una vez solicitado, y le fué concedida una conferencia con su hermano Mohamed, que se celebró en el patio de la casa que les sirve de prisión, y durante la entrevista el ex cabecilla rifeño, apenas logró pronunciar algunas palabras, porque el llanto le ahogaba.

Los musulmanes, acostumbrados a otros procedimientos más severos y rápidos, reconocen la generosidad con que han procedido España y Francia, mientras la opinión europea estima muy sagaz el acuerdo que evita las peligrosas consecuencias que podría tener el aumentar con un hombre más en el matriologio Magrebino.

Lea usted en cuarta plana nuestra página Social Agraria

*Julianar...*

Para las Señoras Maestras

Ejercicios espirituales
El próximo lunes, a las seis y media dará comienzo en la capilla interior del Convento de las Religiosas Reparadoras...

Exposición de la ciudad y la vivienda modernas

La «Gaceta» ha publicado en estos últimos días una R. O. del Ministerio del Trabajo autorizando la celebración, durante los meses de noviembre y diciembre próximos...

El Comité Ejecutivo, por otra parte, organiza tres importantes concursos, uno de la casa regional, al que podrán asistir las entidades oficiales...

—Ha regresado de Santander con su familia el comerciante de la plaza D. Luis López Martín.

—Se encuentra en Avila nuestro estimado amigo D. Miguel Rubira padre del Secretario del Ayuntamiento.

Además los expositores en general, serán recompensados con Medallas de Oro, Plata y Bronce y Diplomas de Honor.

El programa de Clasificación que otro día daremos con detalle comprende tres Secciones: primera. La Ciudad, dividida en cinco grupos...

El Patronato de Honor, cuya presidencia ha sido ofrecida a S. M. el Rey, está constituido por el Presidente del Consejo de Ministros y los Ministros de la Gobernación...

Una mejora en la Casa de Misericordia

Continuación de los donativos
Pesetas
Suma anterior... 421 95
D. Jesús Rodríguez... 25
D. José María Bulart... 5

Chalet moderno
a 250 metros de la Capital con huerta, garage, agua potable y abundante, de nueva construcción, dos pisos, se alquila con o sin muebles.

Escenas de sociedad

Una boda
En la Iglesia de la Santa se ha celebrado esta mañana el matrimonial enlace de la bellísima señorita Angeles García, hija de nuestro estimado amigo D. Aurelio Ibarra...

Viajeros
Han llegado de Madrid, D. Pedro Gómez Moreno y su esposa doña Bernardina Tejerizo.

—Para su dehesa de El Pedregal han salido los marqueses de Arenas —Han salido para Barcelona el comerciante de la plaza D. Gregorio Sánchez Guerra...

—Se encuentra en Avila nuestro estimado amigo D. Miguel Rubira padre del Secretario del Ayuntamiento.

Primera Comunión
Ayer, en la Iglesia de las Religiosas Reparadoras, recibió por vez primera el Pan de los Angeles, el simpático niño Juan Ramón Jorge Pardo hijo de nuestro querido amigo el director-gerente de la Compañía General Abulensan D. Ricardo Jorge Pardo.

Bien venido
En disfrute de vacaciones, ha llegado nuestro querido amigo el digno fiscal de la Audiencia de Cuenca D. Gabriel Cayón.

Enferma.
Lo está de algún cuidado la distinguida señora madre del arquitecto municipal y estimado amigo D. José Angel Freile.

Subasta
El día 29 del mes actual tendrá lugar a las doce de su mañana la venta de la casa número 7 y la Plaza de Pedro Dávila en la Notaría de esta Ciudad a cargo de D. Federico García Barroso...

Almacén de Maderas DE José L. López Arana

Maderas, cal y cemento.
Ciguelto de San Pedro

Crónica local

Las religiosas del convento de la Encarnación celebrarán mañana la fiesta de su Santísima Madre la Virgen del Cáster.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las seis, continuará la novena con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Emilio Sáchez Caminando con procesión sacramental y visita de altares.

MOTOR DIESEL

tr. y medio H. P. seminuevo toda prueba, se vende. Razón: en la imprenta de este DIARIO.

SE HALLA vacante la sacristía organista de Maello cuyos productos pueden ascender el máximo a 250 pesetas y el mínimo dos pesetas, que con un oficio compatible con el de sacristán por razón del pueblo puede ser objeto de poderse mantener en decencia. Las solicitudes se mandarán al propio párroco D. Gregorio Barcenilla.

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria que la Asamblea local de la Cruz Roja de Avila, presentó a la Junta general, correspondiente al pasado año de 1925 y fué aprobada en 30 de marzo último.

Agradecemos la atención.

NODRIZA para criar en su propia casa necesitase urgentemente. Razón en la Administración de este DIARIO.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

En la clínica de urgencia de la Cruz Roja han sido asistidos Félix Araujo de 14 años y Julián Hidalgo de 20 que presentaban contusiones en la pierna izquierda y dislocación del brazo derecho respectivamente.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes etc.

Probadas las exquisitas GLORIAS DE AVILA marca registrada, premiadas en las exposiciones de Bruselas Bélgica.

Confitería y pastelería de José de la Rubia, Duque de Alba, 4.

Hemos sido atentamente invitados por el R. P. Superior de los Paules a las solemnidades que mañana tendrán lugar en su capilla y en la de Mosén Rubi en honor de su Santo Fundador el glorioso San Vicente de Paul, y prometemos nuestra asistencia.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.
Ferretería Ca stelar, 3.

Registro civil.—Día 17.

Defunciones: Andrés Herraez Segovia de 81 años y Angela Natividad García Andrés de seis meses.

Matrimonios: Aurelio Ibarra Milla con Victoria Angeles García Velayas, y Celerio Leforio López Hernández con Segunda Saez Cabrero.

No hubo nacimientos.

DEPORTES

Para mañana

A las seis y cuarto se celebrará mañana un interesante partido amistoso entre el potente primer equipo del Club Celta de Madrid, y el primer equipo del Real Avila F. C. que alinearán los siguientes jugadores.

Club Celta.

Rafael Jiménez—Nieto Ernesto—Caballero—Vetco Viceate—Pascual—Tiso—García—Bernardo

Suplentes: Spínola y Lomba Real Avila F. C.

S. Goviano—Leirado—Jagelmo II—Vela—Pepe

Matilla—Suarez—Santos Ureta—Velayos López

Suplentes: Todo el equipo reserva. Las señoras no necesitan más que media entrada.

Dada la alineación de ambos equipos y la fuerte suñida por el local en su último partido, el partido de mañana habrá de resultar sumamente competido.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Mosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Calzadas de las Travesas.

Denuncias y sucesos

La Guardia civil de El Tiemblo sorprendió pescando con dinamita a Ricardo González al cual detuvo por infracción de la ley de pesca.

Por pastoreo abusivo ha sido denunciado en San Bartolomé de Pinares iluminado Abad García.

El vecino de Hoyo de Pinares Federico Pérez Gil encontrándose en un rincón de su propiedad entregado a las faenas de la recolección, fué víctima de un ataque cardíaco, falleciendo instantáneamente.

Emilio González, Cirilo Martín, Eusebio del Peso, Felipe Martín y Faustino del Caso han sido denunciados por la guardia civil del Barraco como infractores del reglamento de policía y conservación de carreteras.

SE COMPRA dehesa, próxima ferrocarril Avila-Peñaranda. Oferta: Vallespln, 22, Lechería.

¡Aguardad! No paseis sin leer lo que os conviene. Jóvenes anémicos, para enriquecer la sangre, aumentar el apetito y adquirir vida y vigor tomad el poderoso jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito científico. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. VISO Recibiré todo franco que no lleve en su etiqueta exterior el sello de HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

ZOTAL

Para desinfectar habitaciones y ropas de los enfermos.

De la Región

LEÓN

Colonia Escolar

El próximo martes día veinte en el tren correo procedente de Madrid marcharán con dirección a la playa asturiana de Salinas (Avelé) los niños que componen la Colonia Escolar Leonesa.

Los acompañarán dos señores profesores de esta Ciudad a dejarlos instalados en los hermosos pabellones que posee la Junta de Colonias Escolares Universitarias de Oviedo en los dilatados pinares de la Compañía de Aruco y donde ya lo espera el personal directivo con los alumnos de diversos pueblos del Principado.

En la primera quincena de agosto al regreso de éstos expedicionarios, irán también, las niñas que forman el segundo grupo de la temporada.

SORIA

El Ferrocarril Santander-Mediterráneo

Se encuentra en Soria desde hace varios días, el culto Ingeniero de Caminos don Felipe Gutiérrez Soto, encargado de la contrata del trozo Soria Cidones, del ferrocarril Orotiana Burgos-Soria Calatayud.

Las obras de explanación importan unas 900.000 pesetas y los trabajos comenzarán seguramente esta misma semana.

VALLADOLID

Incendio en Simancas

De madrugada se recibieron en Valladolid noticias de que en Simancas se había declarado un incendio, por lo que se demandaba el auxilio del personal y material de incendios de esta capital.

Aunque no había detalles de la importancia del siniestro, eran tan apremiantes las demandas de auxilio, que el alcalde dió puse que saliese para Simancas la autobomba con el personal de guardia.

A las cuatro y media de la madrugada, el siniestro estaba dominado.

SEGOVIA

Entrega de los Reales Despachos

Con las formalidades de rúbrica, se ha celebrado esta mañana en la Academia de Artillería el acto de la entrega de los Reales Despachos a los nuevos tenientes.

Asistieron las autoridades y representaciones de los Centros oficiales. El coronel de la Academia dirigió a los nuevos oficiales un patriótico y sentido discurso.

PALENCIA

Preparativos

En la plaza de toros han comenzado los preparativos para el festival taurino que, a beneficio de los ex-prisioneros de Africa, tendrá lugar el próximo día 25 del actual.

Los soldados del regimiento de Talavera están efectuando ensayos en el redondel de la plaza; como es sabido, después de la lidia de unos errales por entusiastas aficionados, harán interesantes ejercicios.

Es mucha la animación que existe para la referida fiesta, haciendo esperar a un fructuoso éxito.

A Santiago

En la madrugada de hoy ha salido para Santiago de Galicia el ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, doctor Parrado García, con objeto de asistir a las solemnidades religiosas que van a celebrarse en aquella Catedral en honor del Apóstol.

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

SALAMANCA

Festival de aviación

Ha sido firmado el contrato para celebrar el festival de aviación, durante las próximas ferias de Septiembre.

La Comisión de festejos del Ayuntamiento parece que está dispuesta a echar el resto, para que durante la feria haya el mayor número de atracciones posibles y hacer grata la estancia en nuestra capital a los forasteros que a ella concurren.

Ha comenzado por la organización del festival de aviación. El aviador contratado es D. José María Ansaldo el cual traerá a esta capital su aparato marca Junkers, de seis asientos, propiedad de la Unión Aérea Española.

Los vuelos se realizarán los días 16, 17 y 18 de Septiembre, efectuando durante ellos descenso en paracaídas, por el Sr. Fernández Moreno, que con tanto éxito lo ha venido realizando en las principales ferias de España.

Sección Religiosa

[SANTORAL]

Día 18 — Domingo VIII de Pentecostés Santos Bruno, Arnulfo, Materno, Rufino, Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Eugenio, Milán y Federica. Santas Sinforsosa y Mariana.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco y media Reserva y Bendición con cánticos.

En la iglesia de la Santa continúa el mes a la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión, rosario y ejercicio.

En Santo Tomás todos los domingos a las diez, misa por la Milicia Angélica.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, a las nueve la de Prima o Cimballillo, las 9,20 a Mayor o conventual. Al terminar el coro de la mañana.

A las diez, de la fundación del Excelentísimo señor marqués de Guirjarro. Parroquia de San Pedro, a las nueve con explicación de Evangelio. A las diez y a las once reza a con explicación del Catecismo para adultos.

Parroquia de San Juan, a las nueve la mayor con explicación del Evangelio, a las diez y a las once la reza con explicación de Catecismo para adultos.

Parroquia de San Vicente, a las ocho cantada con explicación del Evangelio. A las once reza con explicación del Catecismo para adultos.

San Esteban, a las ocho. Santo Tomás, a las siete y media y doce. San Andrés, a las ocho. San Nicolás, a las ocho.

La Santa, de seis a ocho y media cada media hora. La cantada a las nueve. Santo Tomás. De cuatro a ocho cada media hora.

PP. Paules, a las siete, ocho y nueve. San Antonio, a las ocho menos cuarto a las ocho y media y a las nueve y media. Santa María de Gracia, a las seis y media.

Reparadoras, a las siete con exposición del Santísimo. Siervas de María, a las ocho. Mosén-Rubi, a las siete, siete y media ocho y nueve y media.

La Magdalena a las siete y media ocho y media y a las doce. Santa Ana, a las siete y ocho. Gordillas, ídem.

Adoratrices ídem. Las Madres, a las siete y a las ocho. Encarnación a las siete y media.

Balneario de Arnedillo

Aguas—Barros Especialísimos: reumaismo en todas sus formas, gripe mal curada, heridas, fracturas etc.

Hotel del Balneario: nuevo pabellón, todo confort

Automóviles estación Calahorra 15 de junio a 30 de septiembre

# CORREO DEL DIA

# ULTIMA HORA

## ESPAÑA

**Un niño cae por la escalera**  
**BARCELONA.**—En el dispensario de las Casas Consistoriales fué curado el niño de dos años Domingo Sánchez Sánchez, que se cayó casualmente por la escalera de su domicilio y se produjo la fractura del hueso derecho y conmoción visceral de pronóstico grave.

**Fábrica de moneda falsa**  
**VALENCIA.**—En el día segundo de la calle de Sánchez Bergón ha sido descubierta la Guardia civil una fábrica de moneda falsa, incautándose de varios lingotes de metal, una prensa y varios troqueles para acuñar monedas de una, dos y cinco pesetas.

La benemérita detuvo a José Salas y a José Cisneros, dueño este último de un «bar» establecido en la calle de Quevedo, en cuyo local se hacían pasar las piezas falsas.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado que ordenó su ingreso en la cárcel.

**Docientos cincuenta parisenses en Málaga**

**MÁLAGA.**—El próximo lunes llegará a este puerto, en viaje de pruebas y procedente de Marsella, el vapor francés «Maritette Pachá», buque de lujo que se destina al viaje directo entre Marsella y Alejandría. Taerá a bordo 250 invitados de lo más selecto de la sociedad de París. Durante su estancia en Málaga se celebrará a bordo una comida, a la que serán invitadas las autoridades y personalidades malagueñas.

Los excursionistas visitarán Granada. Las autoridades malagueñas preparan varios actos en honor de los expedicionarios.

**Padre e hijo mueren asfixiados**

**CASTELLÓN.**—Para perforar una mina se hallaban trabajando Antonio Navarro Malleasen, de setenta años, y su hijo José, de veinte. Se disparó un barrenado, que produjo los efectos apetecidos y José penetró en la noria; pero en esta reinaban todavía los gases de la explosión y el infeliz José cayó al pozo. En auxilio de su hijo accudió rápidamente Antonio, que también cayó al fondo de la mina. Ambos perecieron asfixiados.

## La Pajarita

(ESPECIALIDAD)  
**Corazones de Sta. Teresa**  
 Premiadados en Londres y Roma

## EXTRANJERO

**Se prepara otra serie de ejecuciones**

**CONSTANTINOPLA.**—Después de terminada en Esmirna la ejecución de los 15 condenados a muerte por hallarse complicados en el complot fraguado contra la vida del Presidente de la República turca, Sr. Mustafa Kemal, los miembros del Tribunal llamado «de la Independencia» han salido de dicha ciudad para Angora con objeto de abrir un nuevo proceso, esta vez contra 20 miembros del Comité del Disuelto partido turco «Unión y Progreso».

### Las elecciones en Rusia

**RIGA.**—El periódico «Pravda» al comentar en su editorial las peripecias de las elecciones que se celebran actualmente en el país, escribe: «Parece ser que el interés por la política aumenta en los pueblos, mientras que el proletariado de las ciudades la desdénia».

El diario añade que los resultados de la campaña electoral parecen estar en contradicción con los rumbos políticos adoptados en el último Congreso del partido comunista.

### Los Reyes a San Sebastián

**PARIS.**—Llegaron a Calais los Reyes de España a bordo de un pequeño bote, acompañados por el Marqués de Bendeña y el duque de Miranda. Una multitud inmensa aclamó a los Soberanos.

Al descender del barco S. M. el Rey D. Alfonso XIII abrazó al general Primo de Rivera. La señora del alcalde de Calais ofreció a la Reina doña Victoria un magnífico ramo de flores. La Soberana dió las gracias calurosamente.

Después, los Monarcas españoles y el Marqués de Estella con las personalidades que forman su séquito subieron a un tren especial que partió con dirección a París.

Toda la población se había reunido en la estación y cuando el tren que conducía a los regios viajeros emprendió la marcha el público les despidió con entusiastas aclamaciones.

### Crisis ministerial en Noruega

**OSLO.**—Los ministros de la Defensa Nacional y Obras públicas han decidido presentar la dimisión de sus cargos con motivo del voto del Círculo en la sesión de ayer. Ambos ministros pertenecieron en 1923 al Ministerio Berge.

### Nuevo Gobierno en Luxemburgo

**LUXEMBURGO.**—El Sr. Bach, católico, ha formado un Gobierno de coalición, integrado por católicos y radicales.

### Los Reyes de España en San Sebastián

En el expreso de las ocho y media de esta mañana llegaron a Irún SS. MM. los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, acompañados del general Primo de Rivera, el embajador señor Quiñones de León, los generales Gómez, Jordana y Georges y los séquito de los soberanos.

Los Reyes pasaron anoche por París siendo saludados por el conde almirante Veda en nombre del Presidente Doumerque.

En Pleneffite saludaron a los monarcas el general Lession, quien en nombre del presidente de la República transmitió a SS. MM. los votos del jefe del Estado por el feliz término de su viaje.

En Irún esperaban a los Reyes los gobernadores civil y militar de San Sebastián, presidente de la Diputación y jefe de los migueletes.

Los soberanos fueron objeto de grandes aclamaciones, en tanto las bandas de música entonaron la Marcha Real.

Al llegar los Reyes a San Sebastián las autoridades con numerosas personas ilustres e inmenso público les

dispensaron una entusiasta acogida. Una compañía del regimiento de Sicilia con bandera y música rindió honores.

Los Reyes se dirigieron al Palacio de Miramar y a su paso por las calles las aclamaciones de la muchedumbre fueron ensordecedoras.

### Conferencia con Anido

El vicepresidente del Consejo, general Primo de Rivera se dirigió al Gobierno civil, donde tuvo una larga conferencia con el ministro de la gobernación general Martínez Anido.

### El Rey en el circuito de Lasarte

S. M. el Rey, después de descansar, fué en automóvil al circuito de Lasarte, donde mañana se correrá el premio de Europa.

### Consejo

Esta tarde, a las seis y media se reunen en Consejo bajo la presidencia del general Martínez Anido los ministros.

### Despacho

En su despacho oficial del Ministerio de la Gobernación le tuvo esta

mañana el general Martínez Anido con el ministro interino de la Guerra, el Sr. Aguirre de Carcer y los cuatro directores del Ministerio de la Gobernación.

### Visitas

Al vicepresidente del Consejo le visitaron esta mañana el exdiputado Sr. Fournier que acompañaba a varios diputados provinciales de Gerona.

Le visitó también el Sr. García Cerrada delegado del Canal de Isabel II para hablarle de la escasez de agua en Madrid.

### Futuro Gobernador

Se da como probable el nombramiento para el gobierno civil de Zaragoza del Sr. Bau Vanbergen.



**ES EL MEJOR VERMOUTH**

## Baños de Retortillo

(SOCIEDAD ANÓNIMA)  
 Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1915. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúridas hipersulfuradas, de temperatura constante de 45° 5 centigrados.  
**MANANTIAL:** Uno con 212 litros por minuto.  
**ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS:** En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarrros pulmonares, bronquiales y tuberculosos local. Sistema nervioso parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.  
**Médico director: D. Luis Infante**  
 Grandes instalaciones montadas por la casa C. roho Hijo, de Santander de instalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarrros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa a chorros.  
 El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres; contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Olvido, desde donde parten los automóviles al Bañadero, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.  
 En las estaciones de la línea de Medina y Salamanca a la frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.



### El Doctor aconseja la leche condensada marca La Lechera

por que sabe que es el alimento más sano, puro y agradable y porque evita las infecciones tan frecuentes con el uso de la leche ordinaria.  
 Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

*Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"*



Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Luján, 41. Barcelona

## Mercados

**CEREALES Y HARINAS**  
**Avila 15**  
 Trigo a 82 reales las 94 libras.  
 Cebada a 44 las 70.  
 Maíz a 50 pesetas los 100 kilos.  
 Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos.  
 Harina panadera, a 60 pesetas los 100 kilos.  
 Salvado tercerilla, a 44.  
 Comidilla, a 40.  
 Gordo, a 42.  
**Peñaranda 15**  
**Precios al detal.**  
 Trigo, entrada 181 fanegas de 78 a 79 reales fanega.  
 Cebada, 30, de 29 a 30.  
 Centeno, 10 de 49 a 50.  
 Algarrobas, 91, de 39 a 40.  
 Harina de 1.ª a 27 reales arroba.  
 Idem de 2.ª a 26.  
 Idem de 3.ª a 25.  
**En partidas**  
 Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega. Pagan a 79 las clases mejores. Compras muy poquitas. Tiempo, apretando los calores. Aspecto de los campos, continúa la siega. Casi imperceptible ha sido el mercado de este día las ocupaciones de recolección

impiden a los los labradores la asistencia a éste, así que las transacciones fueron muy cortos y los precios sin firmeza.  
**Arévalo**  
 Cotización del detal el martes 13 de julio de 1926  
 Trigo a 81'50 reales las 94 libras.  
 Centeno sin entradas.  
 Cebada, de 37 a 38 la fanega.  
 Algarrobas, a 46 y 48 la fanega.  
 Calcúlase la entrada de trigo en 400 fanegas.  
 Tendencia del mercado sostenida.  
 Temporal, bueno, propio de la estación.  
**Barco 13**  
 Trigo a 81'00 pesetas fanega.  
 Centeno 13'00 pesetas.  
 Cebada 12'00 pesetas.  
 Algarrobas 13'50 pesetas.  
 Garbanzos de 42 a 50 pesetas, según la maño.  
 Alubias de 40 a 75.  
 Patatas 1'25 arroba.  
**Valladolid 14**  
**Mercados.**—En el mercado del Canal entraron 100 fanegas a 81'25 reales o sea a (47'00 pesetas los 100 kilos), y en el del Arco 500 que se vendieron a 81'25 reales (47'00 pesetas los 100 kilos)  
**Harinas.**—Selectas a 65 pesetas los 100 kilos con saco; extras a 62 idem; únicas, a 60; salvados tercerillas de 29 a 35 pe-

setas los 100 kilos con saco; cuartas a 21 y 22 idem; comidilla, a 18 y 19 y salvados a 21 y 22.  
**Otros granos.**  
 Respecto a los demás granos los precios que pueden considerarse como corrientes son éstos:  
 Centeno, a 33'50 y 34 pesetas los 100 kilos.  
 Cebada a 26.  
 Algarrobas a 28.  
 Avena, a 25.  
 Yeros, a 25 los 44.  
**Medina del Campo 14**  
 En el último mercado han regido los precios siguientes:  
 Trigo a precio de tasa.  
 Centeno, a 55 reales fanega.  
 Cebada, a 33.  
 Algarrobas a 42.  
 Harina extra, a 63 pesetas los 100 kilos.  
 Id. de primera, a 62.  
 Id. panadera, a 61.  
 Salvados, a 30.  
 Comidilla, a 27.  
**Nava del Rey 14**  
 Trigo superior, a 81'25 reales las 94 libras.  
 Centeno a 55 las 92.  
 Cebada, a 34 la fanega.  
 Algarrobas, a 45.  
 Harina de primera a 58 pesetas los 100 kilos.  
 Id. de segunda, a 6'50.  
 Id. de tercera, a 6'00.

**lerma 14**  
 Cotizase el trigo de 76 a 78 reales fanega. Centeno a 55 la fanega.  
 Cebada a 49.  
 Algarrobas, a 45 las 94.  
 Avena, a 29.  
 Muelas a 48.  
 Ye'os, a 54.  
 Garbanzos finos gordos, a 2'50 el kilo.  
 Id. regulares, a 2'20.  
 Id. menudos, a 1'90.  
 Harina de 1.ª a 29 reales arroba.  
 Panadera a 27.  
 De segunda a 25.  
 Salvado Tercerilla a 24.  
 Cuarta a 20.  
 Comidilla a 18.  
 Gordo a 11.  
**León 13**  
 Precios en el mercado de hoy.  
 Trigo a 82 reales fanega.  
 Centeno a 57.  
 Cebada a 52.  
 Avena a 31.  
 Patatas a 5 pesetas los 11'5 kilos.  
**Cantalepiedra 13**  
 Trigo, a 47'00 pesetas los 100 kilos.  
 Centeno, a 34.  
 Cebada, a 29.  
 Avena a 27.  
 Algarrobas, a 29.  
 Habas, a 45.  
 Lentejas, de 60 a 86.  
 Guisantes, a 37.  
 Harina extra a 61 pesetas los 100 kilos.

## Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 17 de julio de 1926

HORAS	Barómetro Alt./m/m	Termómetro		Dirección	Fuerza	Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo					
8	669,0	22,0	15,8	S	0	Despejado		44,5-31,8
12	669,0	29,0	18,0	S	2	Idem		
18	668,4	29,8	19,0	S	4	Idem		41,0-13,6

## La Bolsa

**Cotización de ayer**  
 4 por 100 Interior.—Serie F, 68,45; E, 68,45; D, 68,40; C, 68,50; B, 68,50 A, 68,60; G y H, 68,60.  
 4 por 100 Exterior.—Serie F, 00,00 E, 82,00; C, 82,60.  
 4 por 100 Amortizable.—Serie E, 87,25; C, B, y A, 88,50.  
 5 por 100 Amortizable.—Serie D, B, y A, 92,40.  
 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie C, B, y A, 92,65.  
 Obligaciones del Tesoro.—Serie A 101,65; B, 101,65; (enero); A, 102,60 B, 102,60; (febrero); A, 101,75; B,

101,55; (abril); A, 102,50; B, 102,40; (noviembre). A, 101,90; B, 101,90; (junio); A, 101,60; B, 101,60; (abril cinco años).  
 Acciones.—Banco de España, 619,00 Banco Central, 00 00; Tabacos 196,0 Explosivos, 497; Azucarera preferente contado, 93,00; fin corriente, 93,25 fin próximo, 93,75; Azucarera ordinaria, 33 00; fin corriente, 33 25; fin próximo 00 00; M. Z. A. contado, 421,00; fin corriente, 000,00. fin próximo, 423 00; Nortés, contado, 000 00 fin corriente 003,03; fin próximo 450.

AVILA.—Imprenta de Saada Matia

# FEDERACIÓN DE SINDICATOS AGRICOLAS

## Página Social Agraria

### De Acción Social Católica

Me interesa el libro que tengo en mis manos, pues estudia la cuestión social con serenidad y buen juicio, dando soluciones prácticas a este problema que tanto preocupa a los hombres de gobierno.

Justo es que también los lectores de esta hoja participen de los temas interesantes de mi compañero de paseo por si algo encuentran, que sus lecciones provechosas, puedan poner en práctica en sus pueblos. Leamos y comentemos.

«La asociación de agricultores para la mutua defensa de sus intereses, el perfeccionamiento del cultivo el cambio y venta de productos y el recíproco socorro, dedicado a evitar los efectos de la desgracia personal y la pérdida o daños de sus cosechas e instrumentos de labranza, es hoy día indispensable, dado el estado de nuestra organización político-social.»

Efectivamente, completamente olvidados estaban de los gobiernos anteriores nuestros agricultores de los que únicamente se acordaban cuando llegaban el periodo de elecciones, y entonces no faltaban promesas, que después, en la mayoría de los casos, no se cumplían. Algo se ha hecho en su favor, desde que vinieron los actuales gobernantes, y más se ha de hacer, puesto que la preocupación del gobierno son las clases agrícolas, pero sin embargo bueno es que estos se asocien ya que formando un todo, en íntima relación de intereses y aspiraciones, mas se ha de conseguir.

Confirma el libro que vengo comentando; «la voz de un solo agricultor, que reclama el cumplimiento de un derecho o la realización de una necesidad es voz que se pierde en el maremagnum gubernamental; es voz que llega debilitada, a los poderes oficiales...» y para evitar esto añado yo venga la acción colectiva, o sea la Sindicación católica agraria, que predico un día y otro para mis paisanos, y que una vez constituida suma las fuerzas de un agricultor a las de otros e integran la cadena cuyos eslabones por sí solos de nada servirían.

Lleva otras ventajas positivas la Sindicación y son, que en virtud de esa unión se consiguen mejoras favorables a los intereses generales de la región de las cuales sale beneficiado el agricultor. Y sino ahí tienen el crédito de un millón de pe-

setas concedido por el Gobierno a las Federaciones católicas agrarias de Galicia para la construcción para la construcción de mataderos rurales, con lo cual se beneficiarán no sólo todos aquellos pueblos que veían obligado a traer sus ganados a Madrid, sino hasta el consumidor que encontrará economía en el precio de las carnes. ¿Y cómo han conseguido esto? Primeramente haciendo Sindicatos y después agrupándose todos para responder de ese importante crédito.

Otro tanto podría hacer Castilla con el fin de construir fábricas de harinas en diferentes puntos, donde fuera el grano de las cosechas y notables ventajas hallaran unos y otros; los que producen y aquellas que consumen.

Mediten detenidamente los labradores de mi tierra estas consideraciones sobre la utilidad de asociarse y pónganlo en práctica pronto, que después, una vez que experimenten los beneficios que obtendrán de una unión sincera y verdad ellos mismos se alegrarán de haber dado este paso, del que tan reacios están hoy.

El labriego de la Moraña.

FENAL desinfectante Español.

### El arbitrio de pesas y medidas

#### El gravamen sobre las reses porcinas

Como respuesta a peticiones formuladas por la Asociación de Ganaderos y otras entidades, por el Ministerio de Hacienda se ha dictado un Real decreto sobre el arbitrio de pesas y medidas, del que reproducimos los artículos que afectan a la ganadería:

Art. 2.º El arbitrio de pesas y medidas sólo podrá exigirse en las transacciones que definen los artículos 2.º y complementarios del Real decreto de 7 de junio de 1891.

Art. 3.º La exención o reducción del gravamen sobre las carnes de reses porcinas, a que se refiere el artículo 52 del Reglamento de Hacienda municipal, podrá aplicarse en los Municipios, cualquiera que sea su población total, que cuenten

en su término núcleos de población inferior a 4.000 habitantes; a las carnes de reses porcinas que con destino a su exclusivo consumo críen personas avencindadas en dichos núcleos, cuando así lo acuerde la respectiva Corporación.

Art. 5.º Los preceptos contenidos en este Decreto ley serán aplicables a todos los Ayuntamientos, cualquiera que sea su régimen económico, a partir del día 1 de julio.

Artículo 2.º del Real decreto de junio de 1891, sobre pesas y medidas, que se cita:

«Los Ayuntamientos de toda clase de poblaciones podrán establecer con el carácter de ordinario el arbitrio municipal sobre el uso obligatorio de instrumentos de pesar y medir, y de los pesos y medidas legales para todas las ventas o transferencias que se verifiquen dentro de su respectivo término municipal, de frutos, artículos y efectos sujetos a peso y medida. Se exceptúan únicamente aquellos cuya venta se verifique por metros. El Estado tendrá la participación del 10 por 100 de los productos líquidos de este arbitrio.»

Artículo 52 del Reglamento de Hacienda municipal:

«Los Ayuntamientos de Municipios cuyo mayor núcleo de población inferior a 4.000 habitantes, que establezcan el arbitrio sobre las carnes, autorizado por el artículo 580, apartado h del Estatuto, podrán acordar la reducción o exención del gravamen correspondiente a las reses porcinas criadas por las familias menos pudientes de la localidad con destino a su exclusivo consumo.

Los Ayuntamientos podrán suscribir el peso en canal por el peso en vivo de las reses, como base del arbitrio, siempre que este aumento de la base se compense con una rebaja proporcional en el tipo de imposición que garantice la equivalencia del rendimiento.

FENAL contra la roña.

Trata de que todo el mundo lleve sus ahorros a la Caja de la Federación, o a las Cajas locales; cuantas más personas tengan en él sus intereses, más defensores tendrán, aunque no sean socios.

### Los sarmientos de la vid en la alimentación del ganado

Dados los elevados precios de los forrajes y de los alimentos concentrados del ganado, el autor estudia la posibilidad de aprovechar los sarmientos de la vid para alimentación del ganado.

Según los análisis de Spira y Menozzi, su composición química, variable, según el grado de lignificación, la especie, la variedad, la naturaleza del terreno, puede ser considerada como sigue:

#### Análisis químico de los sarmientos de la vid

	FRE-COS SECOS	
	Por 100	Por 100
Agua.....	3,22	12
Substancias nitrogenadas.....	2,24	4,4
Grasa bruta.....	1,53	1,70
No nitrogenadas.....	20,73	50
Celulosa.....	24,70	27
Substancias minerales.....	5,26	4,10

Desde el punto de vista de la digestibilidad de los sarmientos es necesario tener en cuenta, además del mayor o menor grado de lignificación, el modo de preparación, el modo de distribución; pero para juzgar sobre el poder nutritivo real es necesario tener en cuenta el hecho de que por su naturaleza leñosa los sarmientos exigen para su masticación y digestión un gran consumo de energía; además, son poco apetecidos por el ganado, lo que da lugar a que en estado natural constituyen un producto del cual apenas sacan buen provecho los animales.

El triturado de los sarmientos se transforma en un producto más apetecido y susceptible de entrar en las mezclas alimenticias, aumenta su digestibilidad y reduce notablemente el trabajo de masticación y de digestión, es decir, aumenta el valor nutritivo.

Los tipos de trituradores más económicos son los de motor de gran rendimiento que reducen los sarmientos a una masa filamentososa que recuerda al heno; otros aparatos transforman los sarmientos en una harina gruesa.

El profesor Vassillié realizó una experiencia con diez bueyes, una vaca, Zootécnico de Palermo, y llegó a la conclusión de que 150 kilogramos de sarmientos pueden reemplazar a 100 kilogramos de heno o a 200 kilogramos de paja;

los animales se mantienen en buen estado y la producción lechera no disminuyó.

Susituyeron ocho kilogramos de sarmientos triturados, tres de heno y tres de avena a una ración formada por nueve kilogramos de paja nueve de heno y dos de avena, permitiendo este régimen, al que se sometió a los caballos de tiro, mantenerse en buen estado de salud y nutrición.

El profesor Vassillié realizó experiencia con diez bueyes, una vaca una yegua, un asno, un carnero y nueve corderos; por cada 10 kilogramos de peso vivo la ración se componía de 17 kilogramos de sarmientos triturados 11 de paja de avena, 2,8 de torfa de cacahuetes descortezados, 2,250 de avena y 0,100 de sal. Se mezclaba la paja y los sarmientos en balsas de ladrillos con cemento y todo se regaba con agua salada; la torfa y la avena se añadieron a la ración en el momento de cada uno de los tres piensos diarios. Se pasaban de cuarenta a cuarenta y ocho horas entre la preparación y distribución de la mezcla, lo que permitía que se elevara la temperatura, alcanzando de 50 a 55.º c, lo que provocaba de esta manera un fuerte reblandecimiento de los sarmientos.

Un buen medio de aprovechamiento consiste en mezclar los sarmientos triturados con melaza a la dosis de 17 a 18 kilogramos de melaza por cada 100 de sarmientos.

Los animales comieron con gusto los sarmientos con melaza y se les pudo dar sin inconveniente a razón de 5.400 kilogramos por cada 100 de peso vivo.

En resumen el autor termina diciendo que los sarmientos de la vid, convenientemente preparados, pueden con ventaja ser utilizados en la alimentación de los bovinos, ovinos y porcinos.

Conviene distribuirlos mezclados con paja o heno cortado, bajo la forma de sopas con agua salada y después de haberla dejado fermentar la mezcla durante cuarenta horas. La adición de los alimentos concentrados se hace en el momento de la distribución.

Se pueden también triturar los sarmientos y conservarlos en silos para aprovecharlos después.

R. Giuliani

Desinfectar locales con FENAL.

### Nuestros Sindicatos

#### San Miguel de Corneja

Se fundó en 19 de Junio de 1919 siendo aprobado por R. O. del Ministerio de Hacienda de fecha 10 de septiembre del mismo año.

Desde su fundación tiene la caja rural admitiendo imposiciones y proporcionando préstamos a los socios con sus disponibilidades y con la ayuda de la Federación. La sección de compras, y ventas en común adquiere para seis socios patatas para la siembra, abonos minerales y cuantos elementos precisen para la producción del suelo.

Este Sindicato ha tenido subvención del Ministerio de Fomento.

En el pasado año han ingresado en el Sindicato cuatro socios. Las Juntas las componen los socios siguientes elegidas reglamentariamente el día 15 de enero del año en curso.

Consiliario, D. Bernardin Baquero, Presidente, D. Eulogio Pérez Martín, Vicepresidente, D. Victor Marín Serrano, Tesorero, D. Francisco Mateos Martín, Secretario, D. Rafael Hernández García; Vocales, Don Roque Sánchez, D. Darío García, D. Victoriano Márquez y D. Fidel García Gómez.

#### JUNTA DE VIGILANCIA

Presidente, D. Patrocinio Labrador, Vocales, D. Juan Blázquez y D. Justino Herrera.

FENAL cura la Glosopeda.

El que ha ido al Sindicato con miras interesadas y egoístas, juzgando que todos son por él y para él, no puede hacer ningún bien, sino por el contrario, causará perturbaciones y trastornos en el seno de la colectividad. El lema de nuestra obra redentora es UNOS POR OTROS, no TODOS PARA UNO. Este espíritu es el que ha de vivificar la acción de todos; lo que no sea inspirado e influido por este espíritu de caridad recíproca no va encarrilado en las normas sociales cristianas, y, por ende, no puede producir sino desconcertos lamentables en la obra sindical agraria.

FENAL el más económico.

**SULFATO DE AMONIACO**  
EL MEJOR FERTILIZANTE NITROGENADO PARA LA TIERRA

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15 VALENCIA-Comedias 22.

COMPANIAS FRANCESAS C.º Generale  
**Sud Atlantique Transatlantique**

LINEA DE NUEVA YORK  
saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:  
«Roussillon» el 12 de julio  
«La Bourdonais» el 9 de agosto.  
Precio del billete en tercera clase 545.º10 pesetas  
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos

LINEA DE LA HABANA Y HOUSTON  
Saldrá de Vigo directamente para La Habana el rápido vapor francés «De la Salle», el 11 de agosto.  
Precio de 3.ª clase a La Habana 551.º65 pesetas. 2.ª intermedia, 843.º25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900. Precio en 3.ª clase para Veracruz, 544.º50 pesetas. 2.ª intermedia, 886.º55. 2.ª clase de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000.  
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:  
1.º A los súbditos americanos.  
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.  
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.  
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.  
Para más informes dirigirse a los Agentes:  
**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.  
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.  
SALIDAS DE LA CORUÑA  
Para Lisboa, Bahía, Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
15 de agosto «Hoedico»  
**ANTONIO CONDE, HIJOS**  
Vigo Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Censo núm. 2.—Vilagarcía, Calle Maos, 20 y 16.

ANTES de comprar coches Ford. pedid precios al Garage España.

**¡Agricultores!**  
LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO LA PRODUCCION!

**125 kilos de Nitrato de Chile,**  
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

**250 kilos de Nitrato de Chile**  
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de toneladas, equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicándole en todos los demás cultivos.  
SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO.  
DIRIGIRSE AL:  
**COMITE DEL NITRATO DE CHILE**  
Barquillo, 21 MADRID (Apartado 6.)

**CARBURO DE CALCIO**  
PRECIO DE FABRICA  
Cera preparada para el brillo de pisos y muebles. Barni rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y roncina 4 pts. litro.  
Zotal, petróleo, leña, tintes.  
**Droguería SANCHO** Perfumería  
Tomás Pérez, 6.